

## EXPUNERE DE MOTIVE

Îmbunătățirea sistemului electoral reprezintă o prioritate pentru societatea românească.

În acest scop a fost elaborată propunerea de modificare și completare a Legii nr. 33 din 16 ianuarie 2007 privind organizarea și desfășurarea alegerilor pentru Parlamentul European, republicată.

Propunerea legislativă are obiect de reglementare armonizarea cadrului juridic general pentru organizarea și desfășurarea alegerii reprezentanților României în Parlamentul European cu legislația pentru alegerea Senatului și a Camerei Deputaților, cu cea pentru organizarea și funcționarea Autorității Electorale Permanente și cu legislația privind alegerea Președintelui României, pentru a elimina discriminarea pe care la acest moment legislația o creează între drepturile partidelor politice parlamentare și cea a partidelor politice parlamentare care au membri în Parlamentul European și care nu reflectă legitimitatea dată partidelor la ultimele alegeri Parlamentare organizate în România prin votul electoratului.

La elaborarea propunerii legislative de modificare a Legii nr. 33 din 16 ianuarie 2007 privind organizarea și desfășurarea alegerilor pentru Parlamentul European, republicată, s-a ținut seama de:

- prevederile alin. (2) al art. 118, din Legea nr. 208/2015 privind alegerea Senatului și a Camerei Deputaților, precum și pentru organizarea și funcționarea Autorității Electorale Permanente:
  - o " (2) În sensul prezentei legi, prin **partide politice parlamentare** se înțelege partidele și alte formațiuni politice care au grup parlamentar propriu în cel puțin una din Camerele Parlamentului și care au obținut în urma ultimelor alegeri pentru Parlamentul României mandate de deputați sau senatori pentru candidații înscrși pe listele acestora ori pe listele unei alianțe politice sau electorale din care au făcut parte partidele ori formațiunile politice respective, precum și alianțele politice sau electorale care au în componență astfel de partide ori formațiuni politice.
- prevederile lit. e), alin (1) al art. 2, ale Legii nr. 370/2004 republicată, pentru alegerea Președintelui României
  - o (1) În sensul prezentei legi, termenii de mai jos au următoarele semnificații:
    - e) partide politice parlamentare - partidele și alte formațiuni politice care au obținut în urma ultimelor alegeri generale pentru Parlamentul României mandate de deputați sau senatori pentru candidații înscrși pe listele acestora ori pe listele unei alianțe politice sau electorale din care au făcut parte partidele ori formațiunile politice respective.
- Legea nr. 33/2007 privind organizarea și desfășurarea alegerilor pentru Parlamentul European care prevede în cuprinsul ei că din Biroul electoral central, Biroul electoral județean sau cel de sector, Biroul electoral pentru secțiile de votare din străinătate și Birourile electorale ale secțiilor de votare fac parte câte un reprezentant al fiecărui partid politic și al fiecărei organizații a cetățenilor aparținând minorităților naționale care au membri în Parlamentul European.

Față de reglementările mai sus menționate, pentru armonizarea prevederilor legale aplicabile, propunerea legislativă conține, în principal, următoarele modificări și completări:

1. Acordarea dreptului de participare, pentru acest tip de scrutin electoral, a reprezentanților partidelor politice parlamentare în procesul de organizare și desfășurare a procesului de desemnare prin trage la sorți a celor 5 judecătorilor ai Înaltei Curți de Casație și Justiție care fac parte din Biroul Electoral Central.
2. Reglementarea completării cu membri în Biroul electoral județean sau al sectorului municipiului București cu reprezentanți desemnați de partidele politice parlamentare, în prima etapă de completare, cu cel târziu 15 zile înainte de ziua de referință.
3. Reglementarea completării cu membri în Birourile electorale ale secțiilor de votare din străinătate cu reprezentanți desemnați de partidele politice parlamentare.
4. Includerea partidelor politice parlamentare în prima etapă de tragere la sorți pentru stabilirea ordinii pe buletinele de vot și acordarea de timp de antenă la serviciile publice de radio și televiziune pentru toate partidele parlamentare fără restricții privind reprezentarea în Parlamentul European.

Prin includerea reprezentanților partidelor politice parlamentare în birourile electorale la alegerile pentru Parlamentul European se asigură, prin reprezentativitatea acestora, o interpretare comună a tuturor principiilor care califică alegerile desfășurate în România drept „libere și corecte”, în conformitate cu standardele democratice, și o aplicare unitară a prevederilor legislației aplicabile în domeniul organizării alegerilor.

#### **Pentru inițiatori:**

1. **Deputat George-Nicolae SIMION**
2. **Senator Claudiu-Richard TARZIU**
3. **Deputat Adrian-George AXINIA**
4. **Deputat Georgel BADIU**
5. **Deputat Daniel-Gheorghe RUSU**

**Tabel cointiatori ai propunerii legislative – LEGE pentru modificarea si completarea Legii nr. 33/2007 privind organizarea și desfășurarea alegerilor pentru Parlamentul European**

	Numele și prenumele	Grupul parlamentar	Semnătura
1.	SIMION GEORGE NICOLAE	AUR	/
2	TĂRZIŢIU CLAUDIU - RICHARD	AUR	
3	ARINIA ADRIAN GEORGE	AUR	
4	BĂCHIU GEORGE	AUR.	
5	RUSU DANIEL GHEORGHE	AUR	
6.	BOANCIĂ ROCHICĂ	AUR	
7	SORINIC LIANA	AUR	
8	VIŢIUS PAUNESCU	AUR	
9	ŞERBAN EMIŢIANA	AUR	/
10	COLESA ILIE ALIN	AUR	-
11	SORAN MUNCACIU	AUR	/
12	MITREA BUMITRINA	AUR	C

Tabel cointiatori ai propunerii legislative – LEGE pentru modificarea si completarea Legii nr. 33/2007 privind organizarea și desfășurarea alegerilor pentru Parlamentul European

	Numele și prenumele	Grupul parlamentar	Semnătura
13	Lucian Florin Teșcașu	AUR	
14	Feșca Dumitru Viorel	AUR	
15	Jucu Sebastian	AUR	
16	Bucchi Doriso	AUR	
17	Arțari Dănel	AUR	
18	DUMUREANU Răzvan	AUR	
19	ROMAN N NICOLAE	AUR	
20	Bucșoie Andrei	AUR	
21	NEAGU IONUȚ	AUR	
22	CIBUC CIPRIAN	AUR	
23	STOICA CIPRIAN-TITI	A.U.R	
24	DĂNEȘTA MIRCEA	AUR	

Tabel cointiatori ai propunerii legislative – LEGE pentru modificarea si completarea Legii nr. 33/2007 privind organizarea și desfășurarea alegerilor pentru Parlamentul European

	Numele și prenumele	Grupul parlamentar	Semnătura
25	AEBNEI EUBOCHIA	AUR	
26	HAȚEESCU IORIN - CRISTIAN	AUR	
27	Hangan Andrei	AUR	
28	FEODOROV LUCIAN	AUR	
29	ANDRUȘCĂC ANTONIO	A.U.R.	<
30	JANTIANASĂ	AUR	<
31	Lavric Sorin	AUR	
32	VOLOSATII BORIS	AUR	
33	CHELARU MIRCUA	AUR	
34	CIOROBUT VAHAFIN - LICA	AUR	
35	BHEORGHE CĂTANĂ	AUR	
36	Colma Dorinel	AUR	



COMPLETĂRI ȘI MODIFICĂRI  
la  
LEGEA nr. 33 din 16 ianuarie 2007, republicată

NR. CTR.	TEXTUL LEGII	PROPUNERI	Observații
1	<p><b>Articolul 2</b></p> <p>În sensul prezentei legi, prin statul membru de origine se înțelege statul a cărui cetățenie o are cetățeanul statului membru al Uniunii Europene, altul decât România.</p>	<p><b>Articolul 2</b></p> <p>În sensul prezentei legi, termenii și expresiile de mai jos au următoarele semnificații:</p> <p>a) stat membru de origine - statul a cărui cetățenie o are cetățeanul statului membru al Uniunii Europene, altul decât România;</p> <p>b) partide politice parlamentare - partidele și alte formațiuni politice care au grup parlamentar propriu în cel puțin una din Camerele Parlamentului și care au obținut în urma ultimelor alegeri generale pentru Parlamentul României mandate de deputați sau senatori pentru candidații înscrși pe listele acestora ori pe listele unei alianțe politice sau electorale din care au făcut parte partidele ori formațiunile politice respective.</p>	
2	<p><b>Articolul 20</b></p> <p>(6) Pentru stabilirea numărului de ordine de pe buletinele de vot a partidelor politice, organizațiilor cetățenilor aparținând</p>	<p><b>Articolul 20</b></p> <p>(6) Pentru stabilirea numărului de ordine de pe buletinele de vot a partidelor politice, organizațiilor</p>	

NR. CTR.	TEXTUL LEGII	PROPUNERI	Observații
	<p>minorităților naționale, alianțelor politice și alianțelor electorale care au depus liste de candidați, precum și a candidaților independenți, se procedează astfel:</p> <p>a) în prima etapă, listele de candidați ale partidelor politice, ale organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale, ale alianțelor politice și alianțelor electorale dintre acestea, care au membri în Parlamentul European, se înscriu în patruleterele buletinului de vot în ordinea rezultată din tragerea la sorți efectuată de președintele Biroului Electoral Central; lista primului partid, primei alianțe politice, primei alianțe electorale, primei organizații a cetățenilor aparținând minorităților naționale extras/extrase din urnă se imprimă în patruleterul cu numărul de ordine 1; lista celui de-al doilea partid politic, celei de-a doua alianțe politice, celei de-a doua alianțe electorale, celei de-a doua organizații a cetățenilor aparținând minorităților naționale extras/extrase se imprimă în patruleterul cu numărul de ordine 2.</p> <p>Imprimarea continuă până la epuizarea listelor de candidați ale tuturor partidelor politice, alianțelor politice, alianțelor electorale, precum și ale organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale;</p>	<p>cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțelor politice și alianțelor electorale, care au depus liste de candidați, precum și a candidaților independenți, se procedează astfel:</p> <p>a) în prima etapă, listele de candidați ale partidelor politice, ale organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale, ale alianțelor politice și alianțelor electorale dintre acestea, care au membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României</b>, se înscriu în patruleterele buletinului de vot în ordinea rezultată din tragerea la sorți efectuată de președintele Biroului Electoral Central; lista primului partid, primei alianțe politice, primei alianțe electorale, primei organizații a cetățenilor aparținând minorităților naționale extras/extrase din urnă se imprimă în patruleterul cu numărul de ordine 1; lista celui de-al doilea partid politic, celei de-a doua alianțe politice, celei de-a doua alianțe electorale, celei de-a doua organizații a cetățenilor aparținând minorităților naționale extras/extrase se imprimă în patruleterul cu numărul de ordine 2.</p> <p>Imprimarea continuă până la epuizarea listelor de candidați ale tuturor partidelor politice, alianțelor politice, alianțelor electorale, precum și ale</p>	



NR. CTR.	TEXTUL LEGII	PROPUNERI	Observații
	<p>b) în etapa a doua, listele partidelor politice, alianțelor politice și alianțelor electorale, precum și ale organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale legal constituite care nu au membri în Parlamentul European se imprimă în următoarele patrulete ale buletinului de vot, în ordinea rezultată din tragerea la sorți efectuată de președintele Biroului Electoral Central.</p>	<p>organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale;</p> <p>b) în etapa a doua, listele partidelor politice, alianțelor politice și alianțelor electorale, precum și ale organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale legal constituite care nu au membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României, precum și numele candidaților independenți</b> se imprimă în următoarele patrulete ale buletinului de vot, în ordinea rezultată din tragerea la sorți efectuată de președintele Biroului Electoral Central.”</p>	
3	<p><b>Articolul 24</b></p> <p>(2) Desemnarea celor 5 judecători se face de președintele Înaltei Curți de Casație și Justiție, în ședință publică, în termen de 5 zile de la aducerea la cunoștință publică a zilei de referință, prin tragere la sorți, dintre judecătorii în exercițiu ai Curții. Data desfășurării ședinței publice de tragere la sorți se anunță în scris, cu două zile înainte, de către președintele Înaltei Curți de Casație și Justiție, partidelor politice și organizațiilor cetățenilor aparținând</p>	<p><b>Articolul 24</b></p> <p>(2) Desemnarea celor 5 judecători se face de președintele Înaltei Curți de Casație și Justiție, în ședință publică, în termen de 5 zile de la aducerea la cunoștință publică a zilei de referință, prin tragere la sorți, dintre judecătorii în exercițiu ai Curții. Data desfășurării ședinței publice de tragere la sorți se anunță în scris, cu două zile înainte, de către președintele Înaltei Curți de Casație și Justiție,</p>	

NR. CTR.	TEXTUL LEGII	PROPUNERI	Observații
	<p>minorităților naționale care au membri în Parlamentul European și se aduce la cunoștință publică prin mass-media.</p> <p>(3) La organizarea și desfășurarea tragerii la sorți au dreptul să participe câte un reprezentant, desemnat ca atare, al fiecărui partid politic și al fiecărei organizații a cetățenilor aparținând minorităților naționale care are membri în Parlamentul European. Rezultatul tragerii la sorți se consemnează într-un proces-verbal, semnat de președinte și de prim-magistratul-asistent al Înaltei Curți de Casație și Justiție.</p> <p>(4) În termen de 24 de ore de la investire, judecătorii desemnați îi aleg din rândul lor, prin vot secret, pe președintele Biroului Electoral Central și pe locțiitorul acestuia. În termen de 24 de ore de la alegerea președintelui Biroului Electoral Central, în componența Biroului Electoral Central intră președintele și vicepreședinții Autorității Electorale Permanente, precum și câte un reprezentant al</p>	<p>partidelor politice și organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțelor politice și alianțelor electorale dintre acestea care au membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României</b> și se aduce la cunoștință publică prin mass-media.</p> <p>(3) La organizarea și desfășurarea tragerii la sorți au dreptul să participe câte un reprezentant, desemnat ca atare, al fiecărui partid politic, al fiecărei organizații a cetățenilor aparținând minorităților naționale și al alianțelor politice și alianțelor electorale dintre acestea care au membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României</b>. Rezultatul tragerii la sorți se consemnează într-un proces-verbal, semnat de președinte și de prim-magistratul-asistent al Înaltei Curți de Casație și Justiție.</p> <p>(4) În termen de 24 de ore de la investire, judecătorii desemnați îi aleg din rândul lor, prin vot secret, pe președintele Biroului Electoral Central și pe locțiitorul acestuia. În termen de 24 de ore de la alegerea președintelui Biroului Electoral Central, în componența Biroului Electoral Central intră președintele și vicepreședinții Autorității Electorale</p>	

NR. CTR.	TEXTUL LEGII	PROPUNERI	Observații
	<p>fiecărui partid politic și al fiecărei organizații a cetățenilor aparținând minorităților naționale care au membri în Parlamentul European. Autoritatea Electorală Permanentă comunică președintelui Biroului Electoral Central, de îndată ce a fost ales, lista partidelor politice și a organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale care au membri în Parlamentul European.</p> <p>(6) În termen de două zile de la rămânerea definitivă a candidaturilor, fiecare partid politic, organizație a cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianță politică sau electorală dintre acestea care participă la alegeri și care nu are membri în Parlamentul European comunică, în scris, Biroului Electoral Central numele și prenumele reprezentantului lor. Comunicările transmise după acest termen nu se mai iau în considerare.</p> <p>Completarea Biroului Electoral Central cu reprezentanții propuși se face prin tragere la sorți, în termen de 24 de ore de la expirarea termenului în care se fac comunicările, de președintele Biroului Electoral Central, în prezența membrilor biroului și a persoanelor delegate de partidele</p>	<p>Permanente, câte un reprezentant al fiecărui partid politic, al fiecărei organizații a cetățenilor aparținând minorităților naționale și al alianțelor politice și alianțelor electorale dintre acestea care au membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României.</b> Autoritatea Electorală Permanentă comunică președintelui Biroului Electoral Central, de îndată ce a fost ales, lista partidelor politice și a organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale care au membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României.</b></p> <p>(6) În termen de două zile de la rămânerea definitivă a candidaturilor, fiecare partid politic, organizație a cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianță politică sau electorală dintre acestea care participă la alegeri și care nu are membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României,</b> comunică, în scris, Biroului Electoral Central numele și prenumele reprezentantului lor. Comunicările transmise după acest termen nu se mai iau în considerare.</p> <p>Completarea Biroului Electoral Central cu reprezentanții propuși se face prin tragere la sorți, în termen de 24 de ore de la expirarea termenului în</p>	

NR. CTR.	TEXTUL LEGII	PROPUNERI	Observații
	politice, organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțele politice și alianțele electorale dintre acestea care au comunicat reprezentanții.	care se fac comunicările, de președintele Biroului Electoral Central, în prezența membrilor biroului și a persoanelor delegate de partidele politice, organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțele politice și alianțele electorale dintre acestea care au comunicat reprezentanții.	
3	<p><b>Articolul 26</b></p> <p>(3) Cel mai târziu cu 15 zile înainte de ziua de referință, biroul electoral județean sau al sectorului municipiului București se completează cu câte un reprezentant al fiecărui partid politic, al fiecărei organizații a cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțe politice sau electorale care are membri în Parlamentul European și participă la alegeri. Până la această dată, partidele politice, organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțele politice sau electorale dintre acestea care participă la alegeri și au membri în Parlamentul European au obligația de a transmite numele și prenumele reprezentantului lor biroului electoral județean sau al sectorului municipiului București. Comunicările transmise după acest termen nu se mai iau în considerare.</p>	<p><b>Articolul 26</b></p> <p>(3) Cel mai târziu cu 15 zile înainte de ziua de referință, biroul electoral județean sau al sectorului municipiului București se completează cu câte un reprezentant al fiecărui partid politic, al fiecărei organizații a cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțe politice sau electorale dintre acestea, care are membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României și participă la alegeri.</b> Până la această dată, partidele politice, organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțele politice sau electorale dintre acestea care participă la alegeri și au membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României și participă la alegeri,</b> au obligația de a transmite numele și prenumele reprezentantului lor biroului electoral județean sau al sectorului</p>	

NR. CTR.	TEXTUL LEGII	PROPUNERI	Observații
	<p>(4) În termen de 5 zile de la expirarea termenului prevăzut de alin. (3) se va proceda la completarea biroului cu câte un reprezentant al fiecărui partid politic, al fiecărei organizații a cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțe politice sau electorale dintre acestea care participă la alegeri și care nu are membri în Parlamentul European de președintele biroului, prin tragere la sorți în prezența membrilor biroului și a persoanelor delegate de partidele politice, organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțele politice și alianțele electorale care au comunicat reprezentanții. Până la această dată, partidele politice, organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțele politice sau electorale dintre acestea care participă la alegeri și care nu au membri în Parlamentul European au obligația de a transmite biroului electoral județean sau al sectorului municipiului București numele și prenumele reprezentanților lor. Comunicările transmise după acest termen nu se mai iau în considerare.</p>	<p>municipiului București. Comunicările transmise după acest termen nu se mai iau în considerare.</p> <p>(4) În termen de 5 zile de la expirarea termenului prevăzut de alin. (3) se va proceda la completarea biroului cu câte un reprezentant al fiecărui partid politic, al fiecărei organizații a cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțe politice sau electorale dintre acestea, care participă la alegeri, care nu are membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României</b>, de președintele biroului, prin tragere la sorți în prezența membrilor biroului și a persoanelor delegate de aceste formațiuni politice neparlamentare care au comunicat reprezentanții. Până la această dată, partidele politice, organizațiile cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțele politice sau electorale dintre acestea, care participă la alegeri, și care nu au membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României</b>, au obligația de a transmite biroului electoral județean sau al sectorului municipiului București numele și prenumele reprezentanților lor. Comunicările transmise după acest termen nu se mai iau în considerare.</p>	

NR. CTR.	TEXTUL LEGII	PROPUNERI	Observații
	<p><b>Articolul 29</b></p> <p>alin. (12) Ordinea de completare a birourilor electorale ale secțiilor de votare este următoarea:</p> <p>a) în prima etapă, birourile electorale ale secțiilor de votare se completează cu câte un reprezentant propus de fiecare partid politic, organizație a cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianță politică sau electorală dintre acestea care participă la alegeri și are membri în Parlamentul European;</p> <p>b) în a doua etapă, birourile electorale ale secțiilor de votare se completează cu câte un reprezentant propus de fiecare partid politic, organizație a cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianță politică sau electorală dintre acestea care participă la alegeri și nu are membri în Parlamentul European; desemnarea reprezentanților acestora se face potrivit ordinii stabilite la completarea biroului electoral județean sau al sectorului municipiului București;</p>	<p><b>Articolul 29</b></p> <p>alin. (12) Ordinea de completare a birourilor electorale ale secțiilor de votare este următoarea:</p> <p>a) în prima etapă, birourile electorale ale secțiilor de votare se completează cu câte un reprezentant propus de fiecare partid politic, organizație a cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianță politică sau electorală dintre acestea care are membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României;</b></p> <p>b) în a doua etapă, birourile electorale ale secțiilor de votare se completează cu câte un reprezentant propus de fiecare partid politic, organizație a cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianță politică sau electorală dintre acestea, care participă la alegeri, și nu au membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României;</b> desemnarea reprezentanților acestora se face potrivit ordinii stabilite la completarea biroului electoral județean sau al sectorului municipiului București;</p>	

NR. CTR.	TEXTUL LEGII	PROPUNERI	Observații
	<p><b>Articolul 30</b></p> <p>(1) Birourile electorale ale secțiilor de votare din străinătate sunt constituite dintr-un președinte, desemnat de șeful misiunii diplomatice, de regulă din cadrul acesteia, și un număr între 2 și 6 membri stabiliți de președintele biroului electoral pentru secțiile de votare din străinătate, dintr-o listă întocmită de Ministerul Afacerilor Externe, cel mai târziu cu 30 de zile înainte de ziua de referință, la propunerea partidelor politice, organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțelor politice sau electorale dintre acestea care participă la alegeri și care au membri în Parlamentul European. În cazul în care numărul persoanelor propuse de acestea este insuficient, lista este completată de Ministerul Afacerilor Externe cu alte persoane cu o bună reputație și fără apartenență politică. Lista este transmisă spre avizare Autorității Electorale Permanente de către Ministerul Afacerilor Externe, în formatul solicitat de aceasta. Avizul Autorității Electorale Permanente se comunică Ministerului Afacerilor Externe până cel mai târziu cu 5 zile înaintea desemnării președinților birourilor electorale ale secțiilor de votare și a locuitorilor acestora.</p>	<p><b>Articolul 30</b></p> <p>(1) Birourile electorale ale secțiilor de votare din străinătate sunt constituite dintr-un președinte, desemnat de șeful misiunii diplomatice, de regulă din cadrul acesteia, și un număr între 2 și 6 membri stabiliți de președintele biroului electoral pentru secțiile de votare din străinătate, dintr-o listă întocmită de Ministerul Afacerilor Externe, cel mai târziu cu 30 de zile înainte de ziua de referință, la propunerea partidelor politice, ale fiecărei organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțelor politice sau electorale care participă la alegeri și care au membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României</b>. În cazul în care numărul persoanelor propuse de acestea este insuficient, lista este completată de Ministerul Afacerilor Externe cu alte persoane cu o bună reputație și fără apartenență politică. Lista este transmisă spre avizare Autorității Electorale Permanente de către Ministerul Afacerilor Externe, în formatul solicitat de aceasta. Avizul Autorității Electorale Permanente se comunică Ministerului Afacerilor Externe până cel mai târziu cu 5 zile înaintea desemnării președinților birourilor electorale</p>	

NR. CTR.	TEXTUL LEGII	PROPUNERI	Observații
		ale secțiilor de votare și a locuitorilor acestora	
	<p><b>Articolul 38</b></p> <p>(4) În termen de 48 de ore de la rămânerea definitivă a candidaturilor, Societatea Română de Radiodifuziune și Societatea Română de Televiziune stabilesc, în baza comunicării efectuate de către Biroul Electoral Central, orarul pentru campania electorală și repartizarea timpilor de antenă pentru accesul partidelor politice, organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale, alianțelor politice, alianțelor electorale și al candidaților independenți la serviciile publice de radio și televiziune, având în vedere următoarea pondere din timpii de antenă alocați:</p> <p>a) 4/5 din timpii de antenă se repartizează în mod egal partidelor politice, organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale care au membri în Parlamentul European și care participă la alegeri, precum și alianțelor politice sau electorale dintre acestea;</p> <p>b) 1/5 din timpii de antenă se repartizează în mod egal partidelor politice, alianțelor politice, alianțelor electorale, organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale care nu au membri în Parlamentul European care participă la</p>	<p><b>Articolul 38</b></p> <p>(...) Nemodificat</p> <p>a) 4/5 din timpii de antenă se repartizează în mod egal partidelor politice care au membri în Parlamentul European <b>sau în Parlamentul României</b> și care participă la alegeri, precum și alianțelor politice sau electorale dintre acestea;</p> <p>b) 1/5 din timpii de antenă se repartizează în mod egal partidelor politice, alianțelor politice, alianțelor electorale, organizațiilor cetățenilor aparținând minorităților naționale care nu au membri în</p>	



NR. CTR.	TEXTUL LEGII	PROPUNERI	Observații
	alegeri, precum și candidaților independenți.	Parlamentul European sau în <b>Parlamentul României și care participă la alegeri</b> , precum și candidaților independenți.	